

DIARIO DE TENERIFE

PERIODICO DE INTERESES GENERALES, NOTICIAS Y ANUNCIOS

Redacción Dr. Allart, 51.

(Decano de la Prensa de Canarias)

Administración Dr. Allart, 51.

SANTA CRUZ DE TENERIFE

CRÓNICA DE LA GUERRA

De los distintos frentes

FRENTE OCCIDENTAL

A pesar de las continuas lluvias que han inundado los terrenos de Flandes y Norte de Francia, el ejército inglés no cesa en su afán de molestar las posiciones alemanas con bombardeos más o menos violentos y raids aéreos y terrestres merced a los cuales durante la semana que acaba de terminar han podido avanzar, aunque ligeramente, sus líneas al Sudoeste de Lens, al Oeste de Queant, al Este de Villeret y capturado Freurenberg.

También tuvieron éxitos en Vermelles y Gabelle, penetrando en algunas trincheras en donde hicieron prisioneros.

Los germanos procuraron neutralizar estos éxitos en algunos parajes por medio de sus contraataques, logrando realizar sus propósitos en las cercanías de Oppy, al Este de Bellecourt y al Noroeste de Lange-marek en cuyas trincheras penetraron llevándose algunos de sus defensores.

Las luchas más encarnizadas tuvieron lugar en Flandes entre el bosque Houthouiser y Hobe-beke, en donde la infantería inglesa se lanzó al asalto después de un violentísimo fuego tambor-reante. Rechazada ésta por un contraataque alemán, nuevamente atacaron los britanos al Norte del ferrocarril que de Roulers conduce a Ipres, en una anchura de cuatro kilómetros.

Esta vez, los alemanes, apesar de sus violentísimos contraataques no pudieron evitar que la infantería inglesa se hiciera dueña de algunas de sus posiciones avanzadas, en las que permaneció y consolidó fuertemente.

Los franceses han iniciado luchas en la Champagne y el Mosa, logrando en algunos de estos puntos también avanzar sus líneas, cojer prisioneros y capturar material.

Los parajes en que esas luchas se han desarrollado han sido en la Champagne, en las cercanías de Vauxillon, al Este de la carretera Sommepey-Sonain, alrededores de Argicourt, Noroeste de Reims y al Norte de Souplet, donde los franceses penetraron hasta la tercera línea de trincheras arrojando a toda la guarnición, y en el Mosa, frente a Verdun en los bosques de Fosses, Beronvieux y Chauxmes, al Sur de Beaumont y al Este del bosque de Courrières.

Los alemanes, aunque con sus contraataques lograron neutralizar a unos de los éxitos franceses, no pudieron la mayor parte de las veces impedir que los soldados de Petain lograsen sus principales objetivos.

FRENTE ITALIANO

Von Hoertzenhoff, el mariscal austriaco que sustituyó en el mando al fracasado Boroevic, merced a las grandes reservas y tropas de refresco que consigo trajo pudo contener algo la ofensiva de Cadorna, quien sigue atacando de vez en cuando con objeto de consolidar sus nuevas posiciones, no sabemos si para invernar en ellas o para emprender una nueva ofensiva que le abra del todo las puertas de Trieste.

A pesar de la gran resistencia de von Hoertzenhoff, el general italiano Capello, que es el que opera frente a Gorizia y en las llanuras de Baizina, en un brillante ataque ha capturado más de 200 austriacos, y logrado poner sus cañones en las cumbres del monte San Gabriel.

FRENTE BALKANICO

Los tanteos llevados a efecto por los aliados de Salónica a distintos puntos de las líneas ocupadas por sus enemigos durante la semana anterior han permitido a Sarrail atacar con éxito algunas de las posiciones de sus contrarios a principios de la actual.

Después de violentísimas preparaciones artilleras y aéreas, lanzáronse ingleses, rusos y franceses al asalto, y después de cruzar el Dévósi se apoderaron los primeros de las villas de Gradisca, Lubacmonastir y Lugor Gribui. Los italianos apoyando a los franceses ocuparon en Al-

bania una trinchera, mientras los franco rusos extendíanse en su avance en la región del Lago Malick, ocupaban las villas de Gravovicia y Premisti y las alturas de Cerava.

Las tropas austro-germanas reforzadas por otras de refresco no pudieron contener el avance aliado apesar de los esfuerzos hechos, llegando las tropas de Sarrail hasta Mulista en la margen Oeste del Lago Ochrida y a la colina 1704 a diez kilómetros al Sudoeste de Mulista.

FRENTE ORIENTAL

Por casi toda esta semana ha continuado la retirada de las retaguardias rusas del ejército de Riga encargadas de contener el avance alemán, hasta sus nuevas posiciones.

Los rusos parecen haber ocupado una nueva línea al Suroeste de Nitau, siéndote a los alemanes cada vez más difícil el avance en esta región de Riga.

En la costa, los rusos atacaron apoderándose de Selne al Sur de la carretera Poskov en donde capturaron prisioneros y botín; se abrieron camino sus destacamentos en dirección de Riga ocupando la orilla de Kulis y avanzaron en Renizov y al Sur de dicho punto; en el valle Radeantes malograron una ofensiva alemana y en la región de Zegouit es la caballería rusa la que imposibilita el avance germano.

Si dejamos el frente ruso del Norte y observamos lo que acontece en el Zbruck, veremos que las huestes alemanas también se estrellan contra la resistencia que los rusos de estos sectores galizianos y de la Bucovina oponen a las fuerzas del archiduke José.

En las líneas ruso-romanas le sucede lo mismo a Mackensen, que lejos de adelantar retrocede en algunos puntos mientras en otros permanecen fuertemente adheridos al terreno unos y otros beligerantes.

La situación en Oriente tiende pues a mejorar.

Es indudable que Alemania ha tenido mucha suerte en Oriente, gracias a la errónea política llevada durante los tres años de guerra por los países de la «Entente». Pudo el otoño del 15 atraerse a Bulgaria, dominar los Balcanes y cubrir el camino de Constantinopla; el otoño del 16, una serie de errores de cálculo, le dió nuevos depósitos de trigo, petróleo y otros recursos, con la ruina de Rumania; y este otoño, si los aliados no hacen un «tour de force» quizás vean fundirse las fuerzas rusas y deshacerse ante los cañones alemanes la barrera que se les opone en el frente oriental.

Son tan raras las cosas que ocurren en el que fué imperio de los Czares!

Sin embargo, el mundo libre, el que no quiere ser dominado por una raza única, porque ello sería retroceder a los tiempos medioevales, llevado por el instinto de conservación que tienen las naciones que lo forman, lejos de sentir desfallecimientos ante los triunfos germanos, aumentan sus fuerzas y dan nuevos impulsos a sus industrias guerreras.

Por eso cada éxito alemán levanta un pueblo en arma contra los vencedores.

La victoria en Rumania lanzó a Norte-América a la lucha, la reconquista de Galitzia fueron China y Siam las que se adherieron a los países de la «Entente» y la toma de Riga que el pueblo argentino quiera figurar entre las naciones beligerantes.

Si Rusia hubiera permanecido toda ella fiel a la causa jurada, es indudable que este año entraríamos de lleno en la paz. Las victorias conseguidas en occidente por los franceses, britanos é italianos a pesar de la quietud del frente moscovita, nos lo hace ver así.

La revolución rusa, que trajo la misma guerra, fué un bien para la causa aliada. Hoy casi redonda en perjuicio de ella.

Quizás Rusia se reponga y entonces tanto mejor, porque a pesar de todos los factores dominantes a favor de los imperios germanos, a emania va derecha al fracaso. Ella podrá prolongar la guerra un año, dos, tres...

pero sus probabilidades de éxito, a pesar de todo, van disminuyendo.
15 Septiembre de 1917.

Miller, Wolfson & Co. Ltd.

Banqueros
Eduardo Cobian, 3.
TENERIFE.

Cigarreras
Se necesitan para toda clase de obra en la Fábrica «Victoria» de Luis Zamorano.—Castillo, 45 y 49.

Vicente Bernabé Galván
Médico Cirujano
Viera y C. Avijo número 5.
Consultas diarias de 1 a 3.
Gratis para los pobres los lunes y viernes de 3 a 4.

Sociedad Cooperativa Civico-Militar DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Por acuerdo de la Junta Directiva se hace saber a los Sres. Socios que durante los días 12 al 22, ambos inclusive del corriente mes de las 2 a las 7 de la tarde, se hallarán expuestas en las oficinas de esta Sociedad, las cuentas del consumo realizado por los mismos durante el año 1916, al objeto de que puedan examinarlas y hacer las observaciones que estimen oportunas; entendiéndose que transcurrido dicho plazo, se consideraran firmes las operaciones efectuadas, y se procederá a la distribución de beneficios conforme a lo establecido en el Reglamento.

Santa Cruz de Tenerife, 11 de Septiembre de 1917.—El Secretario, Francisco De P. Milla, —V.º B.º El Presidente, Felino Aguilar.

LA CENTRAL
Camisetas de Ignacio Regidor
CRUZ VERDE, 22

Las más altas novedades en artículos para caballeros.
Especialidad en ropa blanca para Señoras.
El mejor surtido en chales y tiras bordadas.
Equipos para novia.

INSTALACION DE RAYOS X A DISPOSICION DE TODOS LOS SEÑORES MEDICOS
anexa a la Casa de Salud del DOCTOR RODRIGUEZ LOPEZ
Calle 25 de Julio, número 23.
Último modelo con todos los adelantos modernos.
Para el diagnóstico de enfermedades de los Huesos, Zosterio, Intestinales, Pulmones, Corazón, Bazo, Hígado, Vías urinarias, etc., permitiendo ver con detalles estos órganos.
Con material completo para Radiografía y Radioterapia.

Cura pronta y segura de la **Dispepsia, Gastralgia**
CON EL **ELIXIR GREZ**
Tónico, digestivo se curan rápidamente todas las enfermedades del estómago, dispepsia gastralgia, etc. Mejoramiento notable primer vaso. Depósito, en farmacias de Compañía, Paris.

CALLOS
Desaparecen usando **CALIGICA ALFA**
PRELIO: UNA PÉSETA

Harina de plátanos
Los Sres. fabricantes de este producto residentes en la provincia, pueden dirigirse a la Administración de este periódico, si lo tienen a bien, dándonos precios de dicha harina y cantidades de que pueden disponer, para contestar a las personas que se han dirigido a nosotros pidiendo tales antecedentes.

SE ALQUILA
Habitaciones altas, bien ventiladas y sitio céntrico.
Informar: Castillo, 17.

NOVEDADES
Acaba de llegar de París la primera colección de sombreros alta novedad para señoras, así como una hermosa colección de blusas para primavera y verano. Surtido completo de trajes para niños y niñas, en los grandes almacenes.

SE vende dos casas, en sitio muy céntrico de esta población.—Informar: D. Manuel Santaella.—Corredor de Comercio,

EN LA PLAZA DE TOROS

La lucha canaria

A pesar de la indiscutible superioridad del «Fomento» fue la del domingo una lucha que puede calificarse de muy buena, y desde luego la más interesante de las efectuadas en esta isla con el partido de Fuerteventura que dirige Félix López.

Es una excelencia de los luchadores del «Fomento» que no niegan ya ni los adversarios más obstinados: el arte, la originalidad y variedad de su juego en los ataques y defensas.

La lucha de antier se presta a comentarios que pueden ser enseñanzas para próximos encuentros, y fácil es que se nos ocurra hacerlos en otra crónica.

Pero no queremos dejar para otro día las impresiones sugeridas por la conducta del público, que estuvo atento como siempre para todos los luchadores, pero que se reveló también respetuosamente enérgico en la reclamación de sus derechos, actitud que deben aprovechar las empresas para ajustar a ella su conducta en lo sucesivo.

El público de Santa Cruz que ha sabido corresponder y pagar, se ha sometido, también a una serie de pequeñas informalidades, faltas de cumplimiento de los programas, indiferencia en los luchadores que no acaban de darse cuenta de que bien merece se le de gusto a un público que durante un año largo ha sostenido vivo el entusiasmo del deporte canario.

De todos nos ocuparemos a su debido tiempo si nos decidimos a hacer un resumen, pues además justo consignar que antes la Empresa supo solucionar todo satisfactoriamente y preparar un espectáculo lucido reanudado con unos desafíos admirablemente escogidos.

Orden de la lucha.
1.º Fuerteventura. Pedro Peña se empuñó vencedora Adrian de León por un toque por dentro y lo consigue.

2.º y 3.º Santa Cruz. Ganadas por Ignacio González, que sigue progresando, contra Pedro Peña por levatada y cango y contra Felipe Avila por caída de éste desgraciada y casual.

4.º Fuerteventura. Pedro Camacho nos brinda una lucha preciosa de cadera y cango cayendo Ignacio después de una buena defensa.

5.º Santa Cruz. Una levatada limpia, hermosísima de estilo super que solo posee José Delgado, elimina a Camacho.

6.º y 7.º Fuerteventura. Agarran dos veces José Delgado y Guerra Brito, y la segunda vez el luchador ex-presidente del «Fomento» rozó el suelo con una mano y aunque podía pasar inadvertido el percance, noblemente José Delgado se reconoció vencido, dando con ella una lección de maestro.

Después Juan A. Jorge intenta echar la «burra» al mismo que la parió y pagó con la caída su pretensión.

8.º y 9.º Santa Cruz. Gana C. Rodríguez las luchas contra Guerra Brito y José Reyes.

10.º Fuerteventura. Un buen toque por dentro y un cango pequeño, y grande por lo oportuno, da el triunfo al majoreo Aniceto Rodríguez contra el luchador del Fomento.

11.º Santa Cruz. Leonardo vence a Aniceto.

Leonardo... tapa, tapa.
12.º y 13.º Santa Cruz. Con decir que el autor es Mariano Cabrera adivinará el lector que fueron estas de las mejores de la tarde. Cayeron J. M. de Armas, José López y A. Chicho por sacadas con remolino los dos primeros y una defensa de muslo el último.

15.º Fuerteventura. Se cae Manuel Mora al trabar lucha con Simeón.

16.º Santa Cruz. Aureliano Alberto con un toque para atrás fulminante derrota a Simeón Morales.

17.º Fuerteventura. El mismo luchador del Fomento desarrolla la contra José Cano su lucha favorita y por vez primera pone Aureliano la mano en el suelo antes que su adversario. Donde las dan las toman.

18.º Santa Cruz. Vuelve al terrero Matiano y de nuevo se revela como el luchador del día al vencer a José Cano una defensa de muslo con desvío del cuerpo.

Salen al terrero Leonardo Morales y Luciano Saavedra y se

termina por retirada de Leonardo obligada por el juez. Sin comentarios para qué?
19, 20 y 21. Santa Cruz. Triunfos de Rafael Déniz que vence fácilmente a Luciano Saavedra, Rafael Méndez y Cristóbal González.

Así terminó la lucha corrida, con una ventaja para el «Fomento» de 7 luchas sin incluir en el encuentro la retirada de Leonardo.
Después de la lucha 20, o sea después de la caída de Rafael Méndez el público exteriorizó su protesta al observar que faltan dos luchadores por parte de Fuerteventura.

De tres imposibilitados, Félix López, Salvador Guerra y Cristóbal González, la Empresa únicamente encontró un sustituto.

El público se conformó con las explicaciones y no permitió de ningún modo que luchara Salvador Guerra; pero justa era su reclamación pues una variación en el programa, particularmente la abstención de Félix López, debe avisarse antes de la entrada al espectáculo en sitio visible del lugar de la taquilla; y de esta manera se evitan reclamaciones.

Los desafíos, muy interesantes todos, borraron el pequeño y desagradable incidente.

Simeón Morales y Adrián de León recibieron entusiastas ovaciones por sus artísticos juegos de levantadas y preciosos recursos de defensa.

Leonardo ganó dos luchas y perdió una contra José Reyes, retirándose Leonardo... por cansancio.

Déniz derrota tres veces seguidas a José Cano por cadera y defensas de muslo.

Juan A. Jorge consigue la misma victoria contra A. Chicho por toque para atrás, defensa de corva y burra.

Y en el encuentro entre el notable Aureliano Alberto y el famoso Diego Guerra, ganó Aureliano dos encuentros y fué víctima en los otros tres del famoso cango que quedará unido a la historia del deporte canario durante algún tiempo con el nombre de la «burra» de Guerra Brito.

Globulógeno

«NOMBRE REGISTRADO»
Poteroso reconstituyente, prepara lo a base de feldio nucleíno, hemoglobina, arribal y cautha virilis; de seguros efectos en la cloro-anemia, debilidad general, período primario de la tuberculosis, desarreglos y dolores menstruales, en el embarazo y en la neurastenia.
Laboratorio del Licenciado L. Martín Espino.—Santa Cruz de Tenerife.

LAVADO Y PLANCHARD—Se limpian, lavan y planchan trajes de caballeros y toda clase de ropa exterior. Especialidad en lavados en seco, y el cual los trajes no se dañan y pierden su forma. También se cambia el color a toda clase de ropa y sombreros, precios económicos.
Pérez Galván (antes San Loro) nº 22. Teléfono núm. 482.

Victoria

Grandes regalos de esta acreditada fábrica de cigarrillos y cigarrillos.
Cada cajilla contiene uno o dos cupones según sean de diez o veinte céntimos que dan derecho con determinación de número de ellos a adquirir algunos de los bonitos objetos que están expuestos en el Depósito, Cruz Verde número 21.
En breve se recibirán una gran partida de artículos para Señoras, Caballeros y niños y todos se regalarán a los clientes de esta acreditada Fábrica.
Fume Vd. siempre cigarrillos Victoria que a más de agradecerle su garganta le proporcionará ocasión de adquirir bonitos regalos para adorno de su casa o alegría de sus niños.
Pida Vd. cigarrillos «Victoria» en todas partes.
Fábrica, Alfonso XIII 54.
Depósito Cruz Verde, 21.

Consulado de Portugal, Tenerife

Por el señor Cónsul de Portugal en esta isla se nos interesa que hagamos público que por circular de Ministerio de Negocios Extranjeros de su nación, se le manifiesta que ha sido prorrogado hasta el 30 de Septiembre del corriente año el plazo para prestar juramento de fidelidad ante los Consulados de la República de conformidad con lo que determina el artículo 26 de Junio de 1916, los individuos comprendidos en el art.º 10 de Decreto número 2406 de 24 de Mayo de 1916 a que se refieren las circulares números 7 y 10 de 26 de Junio y 11 de Octubre de 1916.

Al fin siempre se impone la verdad

Grande es el número de enfermos que casi diariamente leen en los periódicos la relación de curaciones operadas por las Píldoras Pink y que a pesar de ello ponen difícil tal vez admitir la eficacia de este remedio. Solo después de haber experimentado en vano todo género de tratamientos es cuando los enfermos a quienes nos referimos, algo impresionados, aunque no lo confiesen, por el conocimiento de algunas de dichas curaciones, se deciden a tomar las Píldoras Pink; y entonces reconocen la grandísima eficacia de éstas. Así es como donña María Rodríguez Muñoz, que vive en Jerez de la Frontera (Cádiz), calle de San Miguel número 12, luego de emplear sin eficacia a guna cuantos remedios le indicaban para vencer su padecimiento de grandes dolores de estómago, acudió a las Píldoras Pink, las cuales la restituyeron en salud perfecta.



Doña María Rodríguez Muñoz

«Años hacía—nos escribe dicha Señora—que venía sufriendo unos dolores de estómago, leves al principio, pero crecientes poco a poco hasta el punto de hacerse intolerables. No podía comer cosa alguna sin que inmediatamente me dieran vómitos. Me quedé tan débil y delgada que hasta los mismos médicos me confesaron su inquietud. Por mucho tiempo estuve sometida al régimen de leche, pero sin resultado. Casada de esta región y no sabiendo ya qué hacer acabé por decidirme un día a tomar las Píldoras Pink y la verdad es que desde las primeras cajas noté gran mejoría. Hoy ya carezco de dolores y me siento muy bien los alimentos de todas clases. He recuperado bastantes kilogramos de peso y me halla fuerte y ágil a pesar de mis 51 años. Declaro con toda sinceridad que me ha maravillado la eficacia de las Píldoras Pink.»

Para comprender la eficacia de las Píldoras Pink contra las alteraciones del estómago, preciso es saber que estas alteraciones tienen comúnmente por causa el empobrecimiento de la sangre. Al restituir la sangre la integridad de su riqueza y de su fuerza, las Píldoras Pink la ponen en condiciones de alimentar convenientemente los diversos órganos, de modo que éstos desempeñen de manera normal sus funciones todas.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas a caja. 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Ramón Martín Espino

Médico-Cirujano
Dr. Allart, 55 (antes Sol)
Consultas diarias de 4 y media a 6 excepto los domingos

«La Alhambra»

CASA DE COMIDAS
Santa Rosalia, 24
PRECIO: 3 platos, pan y vino 1.00
Almuerzo y comida, 2.50
Hospedaje completo, 75 pesetas mensuales.

Armadores, 20 Cts. ración.
Excelentes vinos, especialidades para Cigarrillos de todas clases

Se alquila

la accesoría de la casa número 23 de la calle de San Francisco. Darán razón en el estudio de los señores Hardisson Hermanos. Villalba Hervás número 5.

Fotografía «Dinamarquesa»

Calle de Valis, número 22.
PUERTO-DROTANA

Casa de primer orden.
Fotografías modernas y artísticas, en grupos.
Especialidad fotográfica de niños.
Ampliaciones artísticas y modernas en todos los tonos.
Se retrata de 9 12 y de 1 a 5

Se necesitan vendedores de periódicos.

Se necesitan vendedores de periódicos.

El trágico suceso del barranco de «Los juncos»

Detención de los carreros.—Como ocurrió la catástrofe.

Ayer tarde ingresaron en la cárcel de La Laguna, los carreros Gregorio y Juan Pérez, el primero de los cuales es el conductor del carro que volcó en el barranco de «Los juncos», que tantas infelices víctimas ha causado.

La versión más cierta de como ocurrió la tremenda desgracia, según adelantamos ayer a nuestros lectores y que ha sido confirmada por uno de los carreros, es la siguiente.

Entre 8 y media y 9 de la noche, marchaban por la carretera de Guimar los carreros que conducían Juan Pérez Palenzuela y Gregorio Pérez. En el de este último regresaban a Guimar de las fiestas de Tacoronte, las víctimas del suceso.

Al llegar al sitio que se conoce por «Piedras negras» en el barranco de «Los juncos», el carro de Gregorio Pérez que marchaba detras pidió paso al de Juan Pérez, pero fué tan corto el espacio que quedó libre, que el carro de Gregorio se precipitó por el lado izquierdo de la carretera cayendo por una pared de tan pocas condiciones de seguridad que no pudo contener el empuje del carro, lo cual rodó con todos los viajeros por un talud, hasta unos 15 metros de distancia.

Debajo del carro fueron encontrados los cuatro muertos y los heridos diseminados por los alrededores. El carro sufrió la rotura de las lanzas y otros desperfectos. También las mulas resultaron con algunas lesiones.

Los heridos

Además de los heridos que ayer dimos cuenta, también lo están el carrero Gregorio Pérez y su mujer Emérita Reyes, aunque, afortunadamente de poca importancia.

Las niñas Amparo y Amaña González, ingresaron en el Hospital de Niños, siendo su estado satisfactorio.

Los demás heridos continúan mejorando en el Hospital civil.

Afortunadamente no ha tenido confirmación el rumor circulado ayer de que uno de los heridos había fallecido en el Hospital civil.

Como fué salvada una niña

Una niña llamada Zenaida Yanes, que iba en brazos de la joven Mercedes Díaz Yanes, muerta en la tragedia, se salvó milagrosamente, resultando ileso.

Por el hecho de haber sido encontrada junto a Mercedes se cree que la niña al precipitarse el carro en el barranco se agarró fuertemente a aquella cayendo encima de ella.

Otros detalles se citan de la catástrofe que no son para descriptos.

Cuando los primeros vecinos de aquellos contornos se acercaron al lugar del suceso, dicen que el cuadro que

se ofrecía era de lo más desgarrador y angustioso.

No sabían a quien acudir, pues de todos sitios salían demandas angustiosas de auxilio.

Con la ayuda de faroles pudieron ser recogidos todos los heridos y conducidos a una venta próxima, donde no pudieron recibir otra asistencia que el lavarse las heridas.

Por cierto que, según nos informó el médico que curó a los heridos en la Casa de Socorro, la mayoría de las heridas se hallaban infestadas, debido a la tierra que aparecía en casi todas ellas y el mucho tiempo invertido en el traslado de los heridos a esta capital.

Los cuatro cadáveres fueron trasladados ayer al cementerio de La Laguna, por orden del Juzgado de Instrucción de aquella ciudad, que es el que instruye las diligencias del caso.

SUBASTA

D. José Caceres y Sánchez Comandante de Infantería y Juez Instructor del expediente de abintestado incoado con motivo del fallecimiento del Veterinario Militar D. Natalio Rajas Gómez.

Hugo saber: Que en la casa número 31 de la calle de Castro, en esta capital, se verificará durante los días del presente mes la venta en pública subasta de los siguientes efectos de dicha testamentaria, bajo las condiciones que se señalan en el pliego de las mismas que se halla en este Juzgado.

Día 20.—Una mesa de noche, otra de tocador, dos de fantasía, una perzosa, un gramófono, un espejo, una caja con bidet e irrigador, tres lámparas de colgar, un farol de entrada, dos baños de latón, una cocina de hierro paragas, una caja de madera, un lavabo de caoba antiguo, una librería de cristales, una mampara de madera y tela, una cama pequeña con sommier, un sillón de escritorio, un idem forrado en tela, una cómoda escritorio, dos mecedoras, doce tapetes, veinte cuadros del «Portofolio del desnudo», dos crucifijos, un colchón de goma, una almohada de idem, un reloj de sobre mesa, once sillas.

Día 21.—Tres mesas de pino, un lavamanos con dos gabetas, diez cortinas con bastones y alza, paños, una de cuantas, tres portiers, un losero de cocina, seis platos de pared, cuatro jardineras, de porcelana, dos repisas, ocho cuadros grandes, veinte pequeños, un irrigador, diez y seis himanos, doce mascarillas de cartón piedra, una hamaca, tres colchones, dos cabezales, tres jaulas de latón, un candelero con bombas de cristal, cuatro macetas para flores artificiales, una máquina de picar carne, un rallador, un mortero, dos parrillas, tres espumaderas, un caldero, dos sartenes, un tostador de hierro, dos escorolas, una cafetera tres porta viandas, un tenedor de pino, cuatro cucharas de estafío, diez cucharitas de idem.

Día 22.—Seis copas para champagne, seis para licor, cinco para vino, cinco vasos para agua, once platos, dos nohillos, una sopera, una saldera, dos dulceras, una compostera, una queso, dos botellas de cristal, tres fruteros de latón, uno idem de cristal, cinco tazas, una pañera, un convoy, dos monturas, doce bocados, dos herbadas, tres cabezales, dos pecho petrales, una batidora, una capotera, un sudadero, dos tijeras para pelar ganado, cuatro pares de estribos.

Las horas de subasta serán en los citados días de nueve y media a once y media de la mañana y de dos a cinco de la tarde.

De Sociedad

Desde hace días se encuentra enfermo de gravedad el respetable anciano don Francisco Martín Rodríguez, cuyo pronto restablecimiento deseamos.

Ha sido ascendido a Inspector del Cuerpo de Correos el Administrador de la Central de Madrid, nuestro antiguo amigo don Julio Jiménez.

blara a una altiva duquesa y no a la humilde hija de ese bribón de Lacheneur, como decía el duquer.

¿Era aquello una comedia de hombre corrido? ¿Sufría sin darse cuenta de ello, el ascendente de aquella joven tan extraña? ¿Eran las dos cosas, pero le hubiera sido difícil el decir en dónde cesaba la comedia y en dónde empezaba lo real.

Luego continuó: —Los sufrimientos de mi anciano padre han sido muy crueles... El destierro lejos de Francia es muy duro de soportar. Pero si los disgustos y las adversidades han agriado su carácter, no han cambiado su corazón. Aunque parezca altivo y de carácter áspero, posee una bondad que muchas veces he visto por mi mismo degenerar en debilidad. ¿Y por qué no he de confesarlo? A pesar de su edad, conserva las ilusiones de un niño... y no quiere compren-

—En uso de licencia se embarcó anoche para la Península el oficial segundo del cuerpo que presta servicios en esta Administración principal de Correos, don Francisco Prat y Delcourt.

VIAJEROS

El vapor «León y Castillo», trajo ayer los siguientes pasajeros de la Palma, Gomera y Hierro:

Don Sebastián Padrón, don Santiago, don Graciano y don Juan Hernández, Mr. Francais, don Ulpiano Fernández, mister Crons, doña Obdulia Acosta y 2 de familia, doña Quiteria Arteaga, don Manuel Macías y 3 de familia, don Pedro Padrón, don Antonio Bencomo, doña Magdalena Caba, don Domingo Mora y otro don Toribio Castilla, don José Peraza, don Feliberto Darías y hermana, don Emiliano Delgado, D. Isabel Alba, doña Camila Mora, y 3 más, D. Rafael Morales, D. Antonio Cruz e hijo, D. Juan Peraza, D. León Padilla, D. Antonio Facundo, D. María Amparo D. Manuel Rodríguez, D. Domingo Martín, D. Ramón Castilla y 6 de familia, D. Ramón Jerez, D. Domingo Hernández e hijo, D. Angel Carrillo, D. Pablo Ascanio, don Evaristo Armas, D. Juan Ramos, y señora, D. Clara Armas e hija, y 5 más.

Sucesos del día

lamentable accidente.

En La Laguna estuvo a punto ayer de ocurrir una sensible desgracia.

En ocasión en que cruzaba por la esquina del Ayuntamiento una erriada de nuestro distinguido amigo D. José Tabares Bartlet, llevando de mano una niña de corta edad, se desprendió la parte de la corruza del expresado edificio.

Debido a la rápida advertencia de un transeunte, la doméstica se apartó de la acera, evitándose una segura.

Carbón sin guía.

Por una pareja de la Guardia civil fué denunciado ayerante la Alcaldía un carrero de esta capital que conducía en el vehículo que guiaba, veinte sacos de carbón, sin la correspondiente guía.

El expresado carbón quedó depositado en los calabozos de la Prevención Municipal a disposición de la autoridad local.

Obrero atropellado.

Ayer fué atropellado por una vagoneta de las obras del puerto, un joven que trabajaba en las canteras de la mismas, el cual resultó lesionado en un hombro.

Notas del Puerto

Procedente de Génova y Gibraltar, en viaje para Río Janeiro, llegó ayer tarde a este puerto el vapor brasileño «Nudeg».

También llegó ayer tarde, procedente de la Palma, Gomera y Hierro, el vapor interinsular «León y Castillo» dejó pasajeros, carga general y correspondencia.

De paso para la Habana y escales en Santa Cruz de la Palma, llegará esta tarde a este puerto, procedente de Barcelona y escales, el vapor correo «Antonio López».

Diego López Dante

Médico-cirujano Ex Interno del Hospital Clínico de Zaragoza CONSULTAS DE 2 A 4 Gratuita para los pobres los Martes, Jueves y Sábado a las mismas horas, Asistencia a partos Particular 2.ª Núm. 2. (Barrio de Salamanca)

Del Gobierno civil

El embarque de ganado

El comandante del puesto de la guardia civil de San Sebastián de la Gomera, comunicó de oficio al Sr. Gobernador, que, con motivo del embarque de ganado con rumbo desconocido, han sido vigiladas las playas de esta isla sin que háyase efectuado otro embarque que el destinado para esa capital a nombre de D. Juan Ojeda, del cual tiene conocimiento, y según versión general así como de cuantos datos he podido conseguir, no ha existido propósito de embarque de ganado más que el ya mencionado y a el quizás, refiérese la denuncia si de este modo podía evitarse sacaran ganado de esta isla por temor se elevara el precio.

Efemérides canarias

16 Septiembre 1445—Real Cédula ordenando a Juan Iniguez de Atave, secuestrario de Lanzarote, entregue a Don Diego de Herrera las rentas secuestradas exceptuándose la parte correspondiente a la Real Hacienda.

16 Septiembre 1868—Embarcan por el Puerto de la Cruz en el vapor «Buenaventura» su capitán Don Ramón Laguier, el Duque de la Torre y demás generales que estaban deportados en estas islas, con rumbo a Cádiz.

17 Septiembre 1508—Es elegido Síndico Personero General de la Isla de Tenerife, D. Juan Perez de Zosana.

Este señor es la segunda vez, que desempeña este cargo, y el primero que le obtiene por elección; el anterior le fué conferido por nombramiento del Cabildo, en 1505.

Una Real Cédula de los Reyes Católicos ordena se haga la elección en la forma siguiente, que tiene algo de singular:

«El Adelantado y Regidores habiendo convocado siete ciudadanos de la primera calidad concurrirán con la Justicia en una Iglesia, donde prestando juramento de no elegir para el cargo de Personero sino persona que fuese digna y capaz de consagrarse a promover la felicidad común. Cada uno de estos siete electores pondrá su cédula dentro de un vaso y la primera que se extraiga fuese la decisiva.»

De esta forma fué electo D. Juan Pérez de Zosana en la Parroquia de la Concepción de la Laguna.

17 Septiembre 1845.—Real Decreto suprimiendo la Universidad literaria de San Fernando que estaba establecida en la ciudad de la Laguna.

V. Sierra Ruiz

Médico-cirujano Ex Interno del Hospital Clínico de Zaragoza CONSULTAS DE 2 A 4 Gratuita para los pobres los Martes, Jueves y Sábado a las mismas horas, Asistencia a partos Particular 2.ª Núm. 2. (Barrio de Salamanca)

Preparación para las carreras, Ingeniero Industrial (mecánico, químico y eléctrico), Arquitecto y período preparatorio de Medicina y Farmacia.

Academia politécnica.—Plaza Universidad, 5.—Barcelona.—Pensionado

La Fábrica de Gas

Vende hasta nuevo aviso el quintal de cok en pesetas siete.—Servido a domicilio. Queda suspendida la venta por toneladas

Fiestas en Arona

El vapor «Tacoronte» saldrá de Santa Cruz para Arona el Domingo día 23 a las 8 de la mañana, y de Arona para Santa Cruz el 24 al medio día. Admite pasajeros en cubierta y carga. Los billetes y notas de carga se despachan hasta las 5 de la tarde del día 22 en la caseta de los Sres Fyffes Limited en el muelle. Precio del pasaje ida y vuelta 10 pesetas.

La Nueva Funeraria

Calle de Imeldo Seris número 47. Teléfono número 426. Se ha instalado en esta capital una nueva Agencia funeraria, que se ha a cargo de toda clase de pompas fúnebres, entierros, tanto al Cementerio antiguo como al nuevo, así como exhumaciones, limpiezas de sepulcros, cajas de restos, cruces y traslados de cadáveres. Si lo solicitan, se encargará también de todo lo relacionado con la Iglesia. Atendiendo a las cir-cunstancias, los precios serán sumamente económicos. Existencia en ferretos a precios reducidos para pobres. SERVICIO PERMANENTE DIA Y NOCHE Se participa al público quien esta ya reconstruida casa se ha recibido un considerable surtido de coronas, etc. etc. las cuales se prestarán gratuitamente a quien encargue un entierro en LA NUEVA FUNERARIA. También ha recibido una gran partida de coronas para entierros de niños, las cuales se venden a precios sumamente reducidos. IMELDO SERIS, 47. TELEFONO NUM. 426.

La Bota de París

Joaquín Cola Sabater San Francisco, número 12 Santa Cruz de Tenerife Almacén y manufactura de calzado de lujo y de todas clases. Especialidad en calzado a la medida estilo Luis XV. Confección española, inglesa y americana. Pagando por anticipado, entregamos el calzado antes de las 48 horas de haber sido encargado. Tenemos siempre los últimos figurines de la temporada. Gran surtido en calzado de todas clases.

VINICULTORES! Aplicad el VINIFICADOR SULFI-FOSFORICO para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces ó abocados, que no se fuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol. Sustituye al yodo con grandes ventajas y esta admitido por las leyes de todos los países. Un kilogramo es suficiente para doscientos arrobas de mosto y cuesta NUEVE pesetas. Medio kilogramo (para cien arrobas) CINCO pesetas. Los pedidos a la Administración de Información Agrícola, Almirante, 19.—MADRID.

LEED DIABETICOS

¿Queréis combatir y curar de vuestra dolencia? Es indispensable recurrir al heroico y sin rival ANTIBIOTICO «MAXIM» De sorprendentes y eficaces resultados.—Pidase en Farmacias, Centros de Específicos y Droguerías.—Al por mayor a su concesionario M. Reig & Ramirez, Valencia (España). REPRESENTANTES PARA CANARIAS: Sres. Medina y Trojillo, Progreso, 7.—Las Palmas (GRAN CANARIA.)

FOLLETIN DEL «DIARIO DE TENERIFE» (127)

POR HONOR DEL NOMBRE

— por EMILIO GABORIAU — nuestra familia y precisamente en el momento en que nos hacía un señalado favor? Un noble como mi padre y un héroe de probidad como el de usted han de apreciarse siempre. Confieso que en la escena de ayer, mi padre no ha representado el mejor papel; pero mi visita de hoy p ueba lo mucho que lo ha sentido...

der que el mundo ha progresado mucho de veinte a los a esta parte... Ra fin, aun estábamos en Montaignac, cuando ya los enemigos de su padre de usted habían hallado el secreto de indisponer al mio contra él... Era tan persuasiva su voz, y tan de acuerdo con sus palabras estaba la expresión de su rostro su gesto y sus miradas, que hubiese hubiérase jurado que hablaba sinceramente. Y Mauricio, que adivinaba, que estaba seguro de que todo aquello era una comedia, permanecía asombrado de aquel talento de actor. ¿Pero, a dónde quería ir a parar, y con qué objeto representaba aquel papel? —¿Si supiera usted, señorita, cuánto sufrí ayer en la salita del presbiterio! Jamás he pasado un momento tan cruel. Yo comprendía perfectamente el heroísmo del señor Lacheneur. Al saber nuestra llegada se

presentó, y sin vacilación despojóse voluntariamente de una botana... y le trataron mal... Grandísimo horror me causaba aquella injusticia, y si no protesté en alta voz, si no me rebelé es porque la contradicción irrita a mi padre hasta la locura... ¿Y para qué protesta?... El sobrio arranque de su cuerpo oñal debía ser más poderoso que todas mis palabras. Aun no había saltado usted de la aldea, cuando ya el señor de Sairmeuse, avergonzado de sus prevencciones, me decía: «Hice mal pero soy un anciano y no me atrevería a dar el primer paso; ve, hijo mio, a ver al señor de Lacheneur, y consigue que olvide...» María Ana, una roja que una amapola, bajaba los ojos visiblemente turbada. —O burlero, en nombre de mi padre, le doy las gracias. —Soy yo—interrumpió Marcial con voz ardiente—quien

tendrá que dárselas si obtiene del señor Lacheneur que acepte las justas reparaciones que le son debidas... y las aceptará si quiere usted defender nuestra causa... ¿Quién ha de poder resistirse a su dulce voz y a sus hermosos ojos?... Por muy poca experiencia que tuviera Mauricio, no podía ya dejar de comprender las intenciones de Marcial. Aquel hombre, a quien debía ya mortalmente, se atrevía a hablar de amor a María Ana en su presencia. De modo que había una hora que le ultrajaba y se burlaba abominablemente de simplicidad. Al convenirse de esa horrible insidia, toda la sangre afluyó a su cerebro. Agarró de un brazo al joven marqués, y con una fuerza irresistible le hizo girar dos veces sobre sus talones rechazándole luego, le lanzó a diez pasos de distancia.

Era tan terrible la actitud de Mauricio, que Marcial presintió que aquél se arrojaría sobre él. La violencia del golpe le había hecho caer con una rodilla en tierra y sin levantarse, armó su escopeta dispuesto a hacer fuego. Esto no era cobardía de parte del marqués de Sairmeuse, pero el refír a brazo partido le parecía una cosa tan ignoble y tan baja, que hubiéra matado a Mauricio como un perro antes que dejarse tocar con la punta del dedo. María Ana esperaba, aún más deseaba hacia rato que la explosión de la ira legítima de Mauricio. Aunque mas inexperta que su amigo, era mujer, y comprendió las traves del joven marqués de Sairmeuse. Evidentemente le abacia la corte. ¿Y con qué intención?... Fácil era adivinarlo.

Información telegráfica

(DE LA AGENCIA ALMODOBAR)

PENINSULA

Madrid

Reorganización

Madrid, 17.22.

La «Gaceta» publica varios decretos sobre reorganización de los servicios catastrales en toda España.

¿Crisis?

Durante toda la tarde siguieron haciéndose animados comentarios sobre una supuesta crisis.

Asamblea

Háblase también con gran insistencia de que las juntas de defensa militares de Barcelona se reunirán en Asamblea.

Consejo

En la Presidencia se celebró el anunciado Consejo de ministros.

En la nota oficiosa facilitada a la prensa, se dice que los ministros se limitaron a cambiar impresiones sobre la situación general, que estiman es satisfactoria, y al examen de varios asuntos pendientes.

También se dice que el ministro de Fomento leyó el decreto sobre los ferrocarriles secundarios, que tiene en preparación.

Mañana

Según nos manifestó el señor Dato, mañana volverán a reunirse los ministros en Consejo, con el fin de despachar varios asuntos que quedaron pendientes.

Los reyes

También el señor Dato manifestó a los periodistas, que en Octubre irán a Vitoria los reyes D. Alfonso y doña Victoria.

Crédito

Añadió que en el Consejo de mañana se aprobará el proyecto del crédito agrícola.

El gobernador de Barcelona

Ha salido para Barcelona, a posesionarse de su destino, el nuevo gobernador civil de aquella provincia, señor Sanz Escartín.

Enfermo

Se halla enfermo de gravedad el señor duque de Nájera.

Los daños de la guerra

El encargado de Negocios de España en el Havre telegrafía detallando el decreto del Gobierno belga sobre creación de la oficina de daños de la guerra.

Separación

Según informes que se han recibido en la Dirección general de Seguridad importantes sociedades anuncian separarse de la Unión general de trabajadores.

García Prieto

Hoy ha regresado a Madrid el expresidente del Consejo señor marqués de Alhucemas.

BOLSA DE MADRID

Cierre oficial del día 17

Bolsa paripeto 4 p. interior	76'25
Amortizado 5 p.	94'00
Acciones del Banco de España	460'00
Id. de la Comp. Arrendatario Tabacos	280'00

CAMBIOS

«Londres» (cheque) 21'25 ptas. por Libra
«París» (cheque) 8'76'50 por 100

Provincias

Visitas

Madrid 17—23.

Dicen de San Sebastián que el rey ha recibido las visitas del Nuncio de Su Santidad y del Embajador de Rusia en España.

Romanones de buen humor

El conde de Romanones ha sido visitado por los periodistas de San Sebastián.

Romanones contestó en tonos humorísticos a las preguntas que le hicieron de

que si era cierto el que figurara como ministro de Instrucción Pública en el proyectado Gobierno nacional.

Artista rusa robada

Añaden de San Sebastián que la famosa artista de ballet rusos, Itakowaska, que se encuentra en aquella capital, ha denunciado que ha sido víctima de un importante robo, consistente en dinero y alhajas.

La policía trabaja activamente para descubrir a los ladrones.

Nuevo consul

El rey ha firmado el nombramiento de consul de España en Bahía Blanca a favor de don Manuel García Cruz.

Cruces

También ha firmado el rey un decreto concediendo varias cruces del mérito agrícola.

Habla Lema

El ministro de Estado, hablando con los periodistas de San Sebastián dijo que había sostenido conferencias telefónicas con el señor Dato, antes y después del Consejo de ministros celebrado hoy.

Aseguró el marqués de Lema que quedarían defraudados los agoreros, pues en el citado Consejo no se trató, como se esperaba, nada de las cartas de Maura y Villanueva.

Respecto al Gobierno nacional presidido por don Antonio Maura, dijo que estaba bien como fantasía.

De Rusia

El ministro de Estado comunicó también a los periodistas que según los informes que había recibido de nuestro representante en Rusia, parece confirmarse el fracaso del general Korniloff y el asesinato de varios generales, jefes y oficiales rusos por los soldados.

Cambo

Mañana continuará viaje para Barcelona el diputado regionalista señor Cambo.

Este ha dicho que espera que en Octubre se resolverá la incógnita de la política nacional.

Conflicto que continúa

De Barcelona comunican que continúa sin resolverse el conflicto del gas.

Con este motivo algunas industrias han sufrido serios perjuicios.

Las autoridades trabajan activamente por solucionar la cuestión.

De un accidente

Dicen de Avila que en el choque de los trenes de mercancías ocurrido ayer, resultaron heridos 8 empleados y 21 soldados. Algunos de ellos son de gravedad.

Huelga terminada

Noticias de San Sebastián dicen que ha quedado terminada la huelga de los Altos Hornos.

Descarrilamiento

De Zaragoza telegrafían haber descarrilado un tren en la Nueva montaña, resultando heridos el maquinista, un fogonero y otros empleados.

Torero herido gravemente

En una corrida de toros celebrada hoy en Guadalajara, el diestro «Vaquerín» sufrió una tremenda cornada en el cuello.

Su estado es gravísimo.

Maniobras

En Tudela han terminado las maniobras militares que se venían verificando.

El Ayuntamiento obsequió con un banquete al capitán general y a los jefes y oficiales.

Vapor incendiado

Comunican de Ceuta que se declaró un violento incendio a bordo del vapor «Gene-

ral Gardón», que se hallaba cargado de paja.

Las pérdidas ocasionadas por el siniestro son de importancia.

Trágico final de unas fiestas

Telegrafían de Santa Cruz de Tenerife, que en la carretera del sur de aquella isla, se volcó un carro que conducía a numerosos romeros de unas fiestas.

En el accidente resultaron cuatro muertos y 8 heridos graves.

Del Extranjero

Proclamación de la República en Rusia.

Telegramas urgentes recibidos de Petrogrado dan cuenta de que ha sido proclamado el régimen republicano en Rusia.

El Gobierno Provisional ha publicado un manifiesto en el que se dice que la rebelión mantenida por el general Korniloff ha sido reprimida; pero que hallándose desordenado el ejército, se declara a Rusia en Estado republicano.

Añade el citado manifiesto que el Gobierno está seguro de cumplir su labor y tomará medidas para restablecer el orden.

Confirmandolo

Se han recibido también noticias de Londres, confirmando haber sido proclamada la República en Rusia.

Prohibición

Comunican de Buenos Aires que el Gobierno de la República Argentina ha prohibido que se continúe recibiendo radiogramas de la estación alemana de Nauener.

Sesiones

Añaden las noticias de Buenos Aires, que la Cámara de diputados reanuda sus sesiones en la segunda decena de Octubre.

Los gastos de los Estados Unidos

Telegramas de Londres dicen que los gastos diarios de los Estados Unidos ascienden a 104 millones.

De la guerra

Comunicado francés

Madrid 17—24.

París, oficial: «Intensa actividad de artillería en Froidemont, Craonne y Apremont.

Rechazamos al enemigo en los Vosgos, causándole importantes pérdidas.»

Comunicado italiano

Roma, oficial: «En el Trentino dispersamos al enemigo.

Este intento recuperar el terreno perdido, siendo rechazados.

Capturamos 73, incluso 2 oficiales.»

Comunicado austriaco

Viena, oficial: «Fracasaron las tentativas enemigas en Baisizza.»

Comunicado alemán

Berlín, oficial: «Aumentó el fuego de artillería en Flandes.

Las avanzadas sostuvieron encarnizados combates. Hicimos muchos prisioneros.

En Arras rechazamos las incursiones de los exploradores ingleses.

En la región del Aisne hubo intensa actividad de artillería.

Derribamos dos aviones. Además perdió el enemigo 16 aparatos.»

Ultima hora

Peninsula

Los militares

Madrid 18—1'30.

El señor Dato, al recibir anoche a los periodistas,

manifestos que no negaba que las Juntas de Defensa militares de Barcelona se hayan reunido para tratar asuntos del régimen interior del arma, pero no con el carácter especial de asamblea como se pretende hacer ver por algunos.

Agravado

El duque de Nájera se ha agravado en su enfermedad. La impresión de los médicos que le asisten, es pesimista.

Extranjero

Exportación prohibida

Comunican de Washington que el gobierno yanqui ha acordado prohibir la exportación para varias naciones beligerantes y neutrales, incluso España.

Dicha prohibición comenzará a regir desde el próximo jueves.

Suicidio de un general

Telegrafían de Petrogrado que después de conferenciar con Kerensky, se suicidó el general ruso Alexaefer.

De la guerra

Comunicados de la noche

Londrés:

«Bombardeamos a varios buques enemigos.

Entre Ostende y Blankenber hundidos un destructor y dos remolcadores (Textual).

En numerosos combates aéreos, derribamos once aparatos. Perdidos 8.»

París:

«En la región del Mosa continuó con mayor intensidad el cañoneo.

Rechazamos un fuerte ataque del enemigo.»

De Inglaterra

Halg

Gibraltar, 18.

El enemigo efectuó un raid en las cercanías del canal Ipres Comines al Este de Messines, faltando algunos de nuestros soldados.

El enemigo bombardeó fuertemente al Norte de Langemarck.

La infantería trató de avanzar pero nuestro con-fuego de cortina evitó que se desarrollase el ataque.

Considerable combate de artillería en el sector de Ipres.

Efectuamos con éxito raids al Este Epchy cercanías del ferrocarril Arras Douai Sudeste de Gavrelle destruyendo los refugios, emplazamientos y depósitos de municiones.

La artillería enemiga se muestra activa al Este de Ipres.

Comunicado francés

Considerable combate de artillería en la región Braye Cerny.

Un nuevo ataque alemán en la margen derecha del Mouse bosque de Caurrieres fué rechazado.

En la margen izquierda vivo combate de artillería en las cercanías de Mort Homme.

Después de violento bombardeo los alemanes atacaron nuestras posiciones del bosque Apremont.

Fracasaron las tentativas de avanzar fueron arrojados y la línea restablecida.

Italiano oficial

Rechazamos cuatro contraataques en la llanura Painsizza.

Radiograma oficial alemán

El duelo de artillería en Flandes ha aumentado siendo a veces violentísimo.

Fuego tamboreante también intenso en el Aisne, Champagne y Verdun.

El enemigo perdió ayer 18 aeroplanos.

‘La Alhambra’

CASA DE COMIDAS

Santa Rulilla, 24

PRECIOS: 5 platos, pan y vino 1'25
Almuerzo y comida, 2'50
Hospedaje completo, 75 pesetas mensuales.

Armadores, 20 Cts. ración.
Excelentes vinos, espárragos del país. Cigarrillos, de todas clases.



el Jarabe ‘ROCHE’

es el regenerador de los pulmones.

Numerosas comunicaciones

de la Academia de Medicina de París y diariamente miles de atestaciones, proclaman su acción curativa

en los resfriados, bronquitis, asma, tos ferina, catarros, etc.

farmacantes: F. HOFFMANN-LA ROCHE y C. París. De venta en todas las droguerías y farmacias.



GRAN DESCUBRIMIENTO CIENTIFICO

SAT 1

El suero SAT 1, es más que energético; es energo-génico; da una energía, estimula de una manera general el apetito y transmite refractariedad a la colonización del bacilo de Koch, venciendo de una manera rápida, las

Anemias, Clorosis, Decaimiento general, Raquitismo, Escrófulas, Crecimiento rápido, Convalecencias largas, Falta de apetito, Enflaquecimiento, & &

notándose sus grandes efectos a las primeras inyecciones. Substituye, con la gran ventaja de no tener ninguna contraindicación y de ser sus resultados rapidísimos, a todas las medicaciones tónicas y reconstituyentes.

SAT 2

El suero SAT 2 es empleado para todas aquellas dolencias que se tenga certeza o probabilidad que son originadas por el bacilo de Koch, sea la lesión generalizada o localizada.

En la tuberculosis sea se obtienen con este suero, resultados prodigiosos en el MAL DE POTT, LUPUS, TUBERCULOSIS GANGLIONARES Y ARTICULARES (tuberculosis de huesos), en la TUBERCULOSIS INFANTIL, & &

De venta: En todas las buenas Farmacias.

Al fin!... LA TUBERCULOSIS HA SIDO VENCIDA POR LOS SUEROS

Sat 1
Sat 2
Sat 3

Los tuberculosos de primer grado sometidos al tratamiento por este suero, han aumentado su peso, las defensas generales en las funciones orgánicas y al propio tiempo, todos sus molestos síntomas se han aliviado al cabo de ocho días.

Los tuberculosos de segundo grado han sufrido una disminución positivísima de todos los síntomas, aumentando el apetito, disminuyendo las Diarreas, los Sudores nocturnos, la Tos, la Expectोरación, Hemoptisis y el Apianamiento general.

SAT 3

El suero SAT 3 es empleado para el tratamiento de aquellas dolencias que sea una certeza de que son originadas por el bacilo de Koch, ya sea la lesión generalizada o localizada.

Los tuberculosos de tercer grado han sufrido una disminución real de todos los síntomas de la dolencia.

En la tuberculosis sea se obtienen con este suero, resultados prodigiosos en el MAL DE POTT, LUPUS, TUBERCULOSIS GANGLIONARES Y ARTICULARES (tuberculosis de huesos), en la TUBERCULOSIS INFANTIL, & &

De venta: En todas las buenas Farmacias.

PEDIR prospecto de gratis al Representante y depositario único de la Sociedad UNIVERSO (Barcelona) J. M. BALLESTER, calle del Castillo bajo, Santa Cruz de Tenerife.

EXPOSICIÓN DE LABORES Y TRABAJOS MANUALES, ORGANIZADA POR

La Mujer en su Casa

REVISTA DE LABORES, MODAS Y ECONOMÍA DOMÉSTICA, que se celebrará en Madrid en el mes de Mayo de 1917, bajo la Presidencia de honor de S. M. la Reina Doña Victoria Eugenia

Detalles en la Administración Núñez de Balboa, 21, Madrid. IMPORTANTES PREMIOS

La cuestión del programa naval

El «Manchester Guardian» ha publicado un relato de las visitas de Lord Haldane a Berlín en 1906 y 1912. Se demuestra que ya en 1906, según confesión de von Moltke, ideaba el Almirantazgo alemán la invasión de Inglaterra.

En 1907 cuando el Emperador estuvo en Windsor, intentó un arreglo acerca del ferrocarril de Bagdad y preguntó a Lord Haldane por qué había tanto razonamiento en esta cuestión. Haldane contestó que Inglaterra quería proteger la India contra tropas procedentes del noroeste, es decir, que Inglaterra aspiraba al control de la nueva línea, en el sector más cercano al golfo Pérsico.

El Emperador Guillermo, contestó: «Yo ofreceré esa protección»; y sobre el particular se quería llegar a un acuerdo entre Inglaterra, Francia, Rusia y Alemania que se proyectó celebrar en Berlín.

La propuesta fué también sostenida por el ministro del exterior alemán, pero fracasó en Berlín por la afirmación de que Rusia no tenía nada que ver en esta cuestión. Esto fué la primera indicación de dos hechos ciertos: 1.º Que el Emperador alemán no era el dueño en su casa, y 2.º Que en Berlín existían dos partidos, uno ansioso de realizar la avenencia entre Inglaterra, Francia y Alemania, y otro, o sea el partido de la guerra, que consideró estos propósitos como peligrosos. Por aquellos tiempos, el Emperador pertenecía al primer grupo y el Kromprinz y Tirpitz al segundo.

Después de haber visitado el Emperador alemán al rey Jorge, en Londres, ocurrió el incidente de Agadir.

Lord Haldane era entonces ministro de la Guerra y aprovechando la oportunidad de las maniobras corrientes del ejército invirtió dinero en completar la movilización.

El sabía que los alemanes se enterarían de esto, y, en efecto, el capitán Ostergat comunicó a Berlín que los ingleses estaban en condiciones de situar seis divisiones de infantería y una de caballería en la frontera belga, en el plazo de trece días.

Luego vino un mensaje directo del emperador Guillermo de que el único medio que podía dar resultado era una entrevista, y a raíz de esto fué lord Haldane a Berlín en 1912.

Al visitar al canciller, lord Haldane dió a entender que habiéndose colocado Alemania con su poder al frente de una triple alianza, la natural consecuencia de esto fué que otras naciones también tendían a aproximarse, si bien no se trataba de oponer a esta alianza una contralianza, sino que la situación era: alianza por un lado y Entente por otro. Declaró que no existían razones que impidiesen el que los dos grupos vivieran amistosamente y la corriente era favorable a ello.

Respecto a Marruecos lord Haldane declaró al canciller que si Alemania intentase realmente atacar a Francia y destruir su capacidad para defenderse Inglaterra tendría en ello un interés tan directo que no podía permanecer de brazos cruzados.

Buscando una fórmula para determinar la actitud de Inglaterra, el canciller propuso que ni Inglaterra ni Alemania deberían entrar en ninguna combinación dirigida contra cualquiera de ellas. Lord Haldane hizo resaltar que no era fácil ultimar una avenencia si al mismo tiempo se proponía aumentar el número de sus buques de guerra obligando así a Inglaterra a tener que hacer otro tanto, e insistió que Alemania haría bien repartiendo su programa naval en número mayor de años.

El canciller discutió los buenos resultados que esto reportaría. Al día siguiente se entrevistó lord Haldane con el Emperador y con von Tirpitz y repitió que no se podía sinceramente llegar a un acuerdo si Alemania estaba dispuesta a la realización de la nueva ley naval. El emperador pareció turbarse al oír que no era posible la avenencia sin la disminución en la construcción de buques y von Tirpitz reveló ser uno de los enemigos de una inteligencia política con Inglaterra.

En la conferencia que celebró lord Haldane al día siguiente con el canciller se llegó, sin embargo, a un acuerdo que puesto en práctica hubiera podido evitar la actual guerra, suponiendo que el partido de la guerra hubiera ganado este tratado.

A la fórmula de Haldane para una inteligencia provisional entre Alemania e Inglaterra, Francia y Rusia se añadieron tres cláusulas: 1.º Si Inglaterra o Alemania llegan a verse complicadas en una guerra en la que no sean las agresoras, la otra potencia observará benevolencia neutralidad hacia la potencia en guerra y tratará de localizar el conflicto. 2.º La obligación de la

neutralidad será inaplicable si no resultara conciliable con los tratados existentes. 3.º Las partes contratantes deberán hacer todo lo posible para evitar diferencias entre una y otra potencias.

Se hicieron también algunas adiciones a la política ferroviaria en el centro y en el Este, el ferrocarril de Bagdad, el gofo Pérsico y la Persia meridional. Estas ideas fueron formalizadas en un tratado que estaba pendiente de firma cuando estalló la guerra.

Todo en este tratado era favorable para Inglaterra, por lo que desagrado al partido de von Tirpitz, y ésta consiguió imponerse, rehuyendo Alemania hacer concesiones acerca del programa de construcción naval, si bien lo podía hacer sin que este poder se resistiera.

El canciller estaba dispuesto a ceder sobre este particular a las demandas de lord Haldane, pero von Tirpitz, por unos buques que han quedado sin valor para Alemania, evitó toda posibilidad de acuerdo.

En 1913, el partido de la guerra alemán llevaba superioridad al partido moderado, y esto fué lo inevitable de la guerra.

El «Manchester Guardian», comentando estos hechos, dice: Es una sátira para el Gobierno alemán que el obstáculo principal para llegar a un acuerdo fuera la cuestión de poseer Alemania dos o tres buques de guerra mas o menos. Tirpitz insistió acerca de ello, obteniéndolo, pero también consiguió la guerra con Inglaterra.

Por unos buques que de nada le han servido a Alemania, se hizo segura su derrota con la entrada de Inglaterra; y como si esto no fuera bastante, logró suscitarse en la emistad con los Estados Unidos, lo que hace aún más segura la derrota de Alemania.

Los millones de muertos no son víctimas de ninguna inequidad, sino de falta de perspicacia.

Si el mundo fuera conducido a la muerte por hombres de gran talento sería menos malo, pero ser o por medianas inteligencias es un mal que irrita y que traerá sobre el Gobierno alemán la venganza de la democracia ultrajada e insultada.

Información municipal

La sesión de hoy.

Esta tarde, a las 8, celebrará sesión extraordinaria el Excelentísimo Ayuntamiento, para tratar de la instancia del Sindicato Agrícola de esta capital, relacionada con el precio y servicio de las aguas de riego propiedad del Municipio.

La atarjea del centro.

Ayer se reunieron las comisiones de Hacienda y de Aguas y Montes, para distinguir juntamente con carácter definitivo en el expediente de la atarjea del centro.

Se combró una ponencia, compuesta de los concejales señores Sansón y Madrid, para que hicieran del asunto un detenido estudio.

Una vez conocido el estudio de la citada ponencia, se volverán a reunir las citadas comisiones para resolver en el asunto.

Alta.

Se ha dado de alta en su cargo el teniente de alcalde del 4.º distrito, don Eladio Ruiz y Frias, cesando en el mismo el que interinamente lo desempeñaba, D. José Ruiz Fierro.

Enfermería.

Por el arquitecto municipal, señor Pintor, se ha confeccionado el proyecto de la enfermería que por acuerdo del Ayuntamiento ha de construirse en la cárcel de este partido.

El presupuesto de las obras asciende a unas 16.000 pesetas.

Compañía Transatlántica Española ANTES A. LOPEZ Y CA.

Servicio del mes de SEPTIEMBRE

El hermoso y rápido vapor

Reina Victoria Eugenia

saldrá el 9 para

Montevideo y Buenos Aires

El vapor

San Carlos

saldrá el 10 para

Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Mourvía y Fernando Poo.

El vapor

Cataluña

saldrá el 10 para

Las Palmas, Gádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

El vapor

Buenos Aires

saldrá el 11 para

Gádiz y Barcelona

El vapor

Antonio López

saldrá el 13 para

Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Cienfuegos, Puerto Caballo, Sagunt, Curazao y La Guayra

Agencia: Plaza de San Juan La Vieja.

Las boletas de carga deben presentarse en la Agencia el día antes de la salida de los vapores a las 12 de la mañana, no admitiéndose ningún conocimiento de carga después de esa fecha y hora.

Casa de Salud Médico-Quirúrgica

(NURSING HOME) del Dr. J. Rodríguez López

Calle 25 de Julio, número 23 (Barrio de los Hoteles)

Personal Técnico

Un médico-director, tres médicos ayudantes, un médico radiólogo encargado del gabinete eléctrico, y un médico director del laboratorio.

Cirugía general. Enfermedades de vías urinarias y matriz. Operaciones de vientre; vías digestivas, apendicitis, hernias, etc., etc.

Garganta, nariz, oídos y ojos

Graduación de la vista. Inyecciones de 606.

No se admiten enfermos de enfermedades contagiosas

Horas de consulta de 11 a 1 y de 3 1/2 a 5

Para los pobres gratis

OTTO THORESEN

LÍNEA DE VAPORES FRUTEROS

Servicio semana directa entre las ISLAS CANARIAS y NEW YORK

SERVICIO INTERINSULAR

por los vapores Sancho, San Sebastián y San Juan

Salidas regulares para la Palma, Tenerife y Costa Norte de Tenerife

Para más informes dirigirse a las oficinas de OTTO THORESEN, Marina número 47.—Santa Cruz de Tenerife.

LÍNEA "PINILLOS"

Servicio de las Antillas y del Brasil-Plata

Septiembre 20 CATALINA Santos, Montevideo y Buenos Aires (por Las Palmas).

Octubre 3 BARCELONA Habana y escalas.

Agente: Antonio Cabrera de los Casos, Condado 21, (cerca del muelle principal)

PRECIOS ALTAMENTE ECONÓMICOS SERVICIO IRREGULAR

NOTA.—Debido a la falta de espacio en los buques de esta Compañía, las boletas de carga deberán estar presentadas en esta Agencia, 4 días tardar a las 10 de la mañana del día antes del señalado para la salida de los mismos, no siendo posible la admisión de ningún conocimiento de carga después del día y hora expresados.

Compañía Transmediterránea

Servicio de Correos entre Cadix y Canarias

que efectúan los vapores REINA VICTORIA, DELFIN y HESPERIDES.

Con cómodas y lujosas camarás, rápida marcha, luz eléctrica, teléfono en todos los salones y excelente trato.

Cuatro viajes a mes saliendo de Santa Cruz de Tenerife los días 2 o 3, 11, 17 y 26

PARA CADIZ.—Vapor DELFIN, CAPITAN BOCHES, el día 3.

PARA CADIZ Y SEVILLA.—Vapor DELFIN, CAPITAN BOCHES, el día 17.

REINA VICTORIA, CAPITAN MAESTRE, los días 7, 17, 22 y 29 a las 10 de la noche.

PARA SANTA CRUZ DE LA PALMA, el día 15 a las 8 de la noche.

Agente: J. A. BRAGE, CRUZ VERDE, 24.

Cie. Générale Transatlantique

Vapores Correos Franceses

Agente: Hardisson Hermanos.

Fernández del Castillo Hnos

GEMENTO

de la marca "Landford" el mejor que se importa

Maiz

Español a precios ventajosos

33, ALFONSO XIII, 33

Fernández del Castillo Hnos

Es el más puro y delicado de todos los jabones.—Agra dabilísimo para el baño y el lavado.—Indispensable para la bañera y contra la caspa.—Esteriliza, elimina el olor y purifica maravillosamente.—Preserva contra las epidemias, arrugas, y toda clase de infecciones.

Depósito exclusivo para las Islas Canarias, Raymond Rieu.

Au Petit Paris.—Pérez Galdós, 5.

Refrescante, perfumado, dentífico, medicinal.

Higiénico, antiséptico, suave, espumoso

SAVON HYGIENIQUE

Es el más puro y delicado de todos los jabones.—Agra dabilísimo para el baño y el lavado.—Indispensable para la bañera y contra la caspa.—Esteriliza, elimina el olor y purifica maravillosamente.—Preserva contra las epidemias, arrugas, y toda clase de infecciones.

Depósito exclusivo para las Islas Canarias, Raymond Rieu.

Au Petit Paris.—Pérez Galdós, 5.

Refrescante, perfumado, dentífico, medicinal.

Higiénico, antiséptico, suave, espumoso

SAVON HYGIENIQUE

Es el más puro y delicado de todos los jabones.—Agra dabilísimo para el baño y el lavado.—Indispensable para la bañera y contra la caspa.—Esteriliza, elimina el olor y purifica maravillosamente.—Preserva contra las epidemias, arrugas, y toda clase de infecciones.

Depósito exclusivo para las Islas Canarias, Raymond Rieu.

Au Petit Paris.—Pérez Galdós, 5.

Refrescante, perfumado, dentífico, medicinal.

Higiénico, antiséptico, suave, espumoso

SAVON HYGIENIQUE

Es el más puro y delicado de todos los jabones.—Agra dabilísimo para el baño y el lavado.—Indispensable para la bañera y contra la caspa.—Esteriliza, elimina el olor y purifica maravillosamente.—Preserva contra las epidemias, arrugas, y toda clase de infecciones.

Depósito exclusivo para las Islas Canarias, Raymond Rieu.

Au Petit Paris.—Pérez Galdós, 5.

Refrescante, perfumado, dentífico, medicinal.

Higiénico, antiséptico, suave, espumoso

SAVON HYGIENIQUE

Es el más puro y delicado de todos los jabones.—Agra dabilísimo para el baño y el lavado.—Indispensable para la bañera y contra la caspa.—Esteriliza, elimina el olor y purifica maravillosamente.—Preserva contra las epidemias, arrugas, y toda clase de infecciones.

Depósito exclusivo para las Islas Canarias, Raymond Rieu.

Au Petit Paris.—Pérez Galdós, 5.

Refrescante, perfumado, dentífico, medicinal.

Higiénico, antiséptico, suave, espumoso

SAVON HYGIENIQUE

Es el más puro y delicado de todos los jabones.—Agra dabilísimo para el baño y el lavado.—Indispensable para la bañera y contra la caspa.—Esteriliza, elimina el olor y purifica maravillosamente.—Preserva contra las epidemias, arrugas, y toda clase de infecciones.

Depósito exclusivo para las Islas Canarias, Raymond Rieu.

Au Petit Paris.—Pérez Galdós, 5.

Refrescante, perfumado, dentífico, medicinal.

Higiénico, antiséptico, suave, espumoso

SAVON HYGIENIQUE

Es el más puro y delicado de todos los jabones.—Agra dabilísimo para el baño y el lavado.—Indispensable para la bañera y contra la caspa.—Esteriliza, elimina el olor y purifica maravillosamente.—Preserva contra las epidemias, arrugas, y toda clase de infecciones.

Depósito exclusivo para las Islas Canarias, Raymond Rieu.

Au Petit Paris.—Pérez Galdós, 5.

Refrescante, perfumado, dentífico, medicinal.

Higiénico, antiséptico, suave, espumoso

SAVON HYGIENIQUE

Es el más puro y delicado de todos los jabones.—Agra dabilísimo para el baño y el lavado.—Indispensable para la bañera y contra la caspa.—Esteriliza, elimina el olor y purifica maravillosamente.—Preserva contra las epidemias, arrugas, y toda clase de infecciones.

Depósito exclusivo para las Islas Canarias, Raymond Rieu.

Au Petit Paris.—Pérez Galdós, 5.

Refrescante, perfumado, dentífico, medicinal.

Higiénico, antiséptico, suave, espumoso

SAVON HYGIENIQUE

Casa de Salud Médico-Quirúrgica

del Doctor Costa

Calle de Viera y Clavijo, núm. 52.

Esta Casa de Salud, montada con todos los adelantos modernos y con verdadero «Comfort», posee instalaciones completas y perfectas de medicina física (baños de vapor, masaje, Rayos X, electricidad en todas sus formas, estética, galvani, farádica, alta tensión, baños de luz eléctrica generales y locales, aire caliente, tratamiento eléctrico a la obesidad, etc.) y un departamento modelo para cirugía actualmente mejorado con los mas recientes descubrimientos.

Hay un servicio completo de enfermeras técnicas nacionales y extranjeras, que aseguran el perfecto e inteligente cuidado de los enfermos y todos elementos necesarios para hacer cursos de régimen y cocina dietética.

No se admiten personas que padezcan enfermedades mentales ni infecciosas.

HORAS DE CONSULTA: LOS MARTES, JUEVES Y SABADOS A LAS 10 DE LA TARDE LOS DEMAS DIAS DE LA SEMANA PREVIO AVISO Y A LA HORA DE ANTEMANO FIJADA.

La Unión Marine

Compañía Inglesa de Seguros Marítimos y de Transportes y Valores

Fundada en el año 1863 y establecida en España desde el año 1891

Capital: Pesetas 32.700.000

Stakes y averías pagadas en 1914: 13.989.293

Inversiones y efectivo disponible: 22.012.148

Condiciones de Seguros: Liberales y Primas módicas

Directores de la Sucursal Española en Madrid: SEGUROS INTERINSULARES

Esta compañía admite también seguros en vapores mandados por patronos y en algunos casos en veleros.

Todos a primas económicas

Delegado en Santa Cruz de Tenerife, Ramón Baudet.

Plaza del Patriotismo núm. 1.—Teléfono, 396.

Acepta el riesgo de guerra a primas económicas

Máquinas de escribir

Ventas al contado y a plazos de TODAS LAS MARCAS.

Con la MITAD DE DINERO que se emplea para comprar una máquina en otra cosa se adquiere en esta que cuenta con mecánicos competentes y con material de repuesto.—Grandes facilidades para los contratos a plazos.

ACCESORIOS.—Existencia en rollos legítimos de cartuchos para todas las máquinas. Guardas para Remington, tipos, portatipos, pisapapeles, portacintas para Haduon, cristales, cintas, etc.

Para informes: ANTONIO AGOSTA.

El Centén Cubano

Fábrica de tabacos, cigarrillos y picadura elaborados con selecta hoja habana.

NOVEDAD.—Cigarrillos emboquillados higiénicos, preferidos por todos los buenos fumadores.

Calle de la Caleta número 15.

F. PRATS

CORSETERIA A MEDIDA

Imeldo Seris, 41 (A) frente a la calle del Norte

Nuestros corsés son todos lavables.

Nuestros corsés embellecen a la mujer.

Nuestros corsés son sencillos y de moda.

Nuestros corsés evitan enfermedades.

Nuestros corsés no causan molestias.

Nuestros corsés son para todos los gustos.

Nuestros corsés son muy económicos.

NOTA.—La venta de esta casa es exclusivamente de corsés, fajas, tirantes y corsets confeccionados a medida.

Progreso Agrícola de Tenerife

F. DE MASY Y C. (S. EN C.)

Gran fábrica de abonos químicos

Abonos garantizados para todos los cultivos y preparados para cada terreno

Pulverizadores, Azufrados, Galdos, bordes y poivos insecticidas

Gran fábrica de MOSAICOS HIDRAULICOS

CEMENTOS PORTLAND MARCA "NEPTUNO"

Tuberías para conducciones de agua eléctrica

Gerencia: Alfonso XIII (antes Castillo) número 3.

Nicolás Dehesa

Banca y Cambio

Alfonso XIII, 64.

Emite giros sobre todos los países.—Pagos telegráficos.

Cartas de crédito, Descuentos y Cobros.—Cuentas corrientes.

Compra Cheques y Letras.—Cambio, y toda clase de operaciones Bancarias.

Harina á base de plátanos

NUTREINA

Alimentación de los niños, personas débiles y enfermos, elaborada por procedimiento especial.—DE SABOR DELICIOSO, PODEROSAMENTE NUTRITIVA Y DE MUY FACIL DIGESTION.—PRECIO DE LA CAJA, 2,50 pesetas.

LAXONUTREINA.—Harina de plátanos y avena

De gusto exquisito, muy alimenticia, inmediatamente asimilable y ligeramente laxante. EL MEJOR MEDIO PARA REEDUCAR EL INTESTINO.—PRECIO DE LA CAJA, 3 PENSSETAS.—Deposito exclusivo para las Islas Canarias D. José Farina.—Farmacia Tacoronte Tenerife.—DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.

THE LONDON ASSURANCE

Compañía de SEGUROS de Londres

Fundada el año 1720

Capital suscrito, reservas y garantías en 31 de Diciembre de 1914

Libras 5.495.401

Esta Compañía asegura en las mas ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendios, relámpago y explosión.

Esta autorización está sujeta a la aprobación de España, por real orden de 9 de Agosto de 1909

Tiene hecha el depósito que ordena la nueva ley de Seguros.